



"Новая газета Кубани": Вадим Бугаенко и его принципы

Пресс-конференция прошла в формате «круглого стола», а темой беседы журналистов с главой следственного ведомства стало обсуждение результатов расследования уголовных дел по преступлениям коррупционной направленности, а также иным преступлениям, вызвавшим значительный общественный резонанс.

В рамках встречи Вадим Бугаенко заявил, что следственным управлением СКР по краю в течение 5 месяцев 2014 года зарегистрировано 441 сообщение о преступлениях коррупционной направленности. В аналогичный период прошлого года – 489. Всего в 2013 году зарегистрировано 1112 сообщений о преступлениях коррупционной направленности.

По итогам рассмотрения таких сообщений за 5 месяцев 2014 года возбуждено 258 уголовных дел (аналогичный период прошлого года – 281), всего в 2013 году возбуждено 596 дел о коррупционных преступлениях.

По результатам расследования направлено в суд для рассмотрения по существу 166 уголовных дел (аналогичный период прошлого года – 161), всего в 2013 году направлено в суд 367 таких дел. К уголовной ответственности привлечено в текущем году 180 лиц (168), всего в 2013 году привлечено к ответственности 403 человека.

Наиболее резонансными уголовными делами, как уточнил Вадим Бугаенко, занимались сотрудники второго отдела по расследованию особо важных дел следственного управления по краю. Самые громкие среди них – это такие, как дело в отношении заместителя генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар» Николая Дмитриева, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.204 УК РФ (возбуждено 28 августа 2013 года).

Как ранее сообщалось, Дмитриев с 16 по 30 августа 2013 года являлся исполняющим обязанности генерального директора организации. К нему обратился генеральный директор предприятия, осуществляющего проектировку застройки на территории Геленджика, с просьбой выдачи документа об использовании природного газа в качестве топлива. Дмитриев согласился выдать такое разрешение, но потребовал передать ему 16 миллионов рублей. О таком предложении мужчина сообщил в правоохранительные органы. 27 августа 2013 года представитель предприятия-проектировщика вновь прибыл к руководителю ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар», которому передал требуемую сумму денег. После этого дальнейшие действия Дмитриева были пресечены прибывшими оперативными работниками полиции. Следствием по окончании расследования уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением было направлено в суд для рассмотрения по существу. По итогам рассмотрения



уголовного дела суд признал вину Николая Дмитриева, но уголовное дело прекратил в связи с действующим актом об амнистии.

Но если газпромовский руководитель умудрился избежать наказания по амнистии, очевидно, снискав благосклонность судьи, принявшего такое решение, то коррупционер в погонах - следователь СО ОМВД РФ по Анапе Виталий Белоус - отправился на нары.

Следствие по делу Белоуса, обвиняемого в покушении на получение взятки (ч.1 ст.30, п.«в» ч.5 ст.290 УК РФ) вели также сотрудники второго отдела по расследованию особо важных дел. По версии следствия, в производстве бывшего следователя находилось уголовное дело в отношении одного из жителей Анапы, подозреваемого в совершении мошенничества. При этом Белоус предложил мужчине, в отношении которого расследовал уголовное дело, передать ему взятку за избрание любой меры пресечения, не связанной с содержанием под стражей. Цена «вопроса» – 300 тысяч рублей. О таком предложении мужчина сообщил в следственное управление СКР по краю. 29 июля 2013 года деньги были переданы следователю. В момент передачи взятки следователь Белоус был задержан с поличным оперативниками ФСБ, действовавшими по поручению следователя СКР.

По итогам расследования уголовное дело было направлено в суд для рассмотрения по существу. По итогам рассмотрения суд признал Виталия Белоуса виновным и назначил наказание в виде 3 лет 8 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, а также назначил ему штраф в размере 18 миллионов рублей.

Сегодня, как отметил, отвечая на вопросы представителей СМИ Вадим Бугаенко, несколько громких дел находятся на стадии расследования, как, например, дело по мошенничеству сотрудников геленджикского офиса банка «Первомайский», совершивших хищение денежных вкладов клиентов банка.

– По данному делу, – сказал руководитель следственного управления, – к уголовной ответственности по ч.4 ст.159 УК РФ привлечено 4 работника банка, в том числе директор дополнительного офиса и кредитный инспектор, которые находятся под стражей. По делу уже установлено 127 потерпевших, которым причинен ущерб на сумму не менее 800 миллионов рублей. В настоящее время следствие переходит к стадии предъявления обвинений в окончательном объеме, после чего дело будет передано обвиняемым для ознакомления.

В ходе беседы Бугаенко сообщил о том, что следственным управлением СКР по краю завершается процесс расследования уголовного дела в отношении бывшего депутата Законодательного собрания Краснодарского края Владимира Волчихина и еще четырех топ-менеджеров акционерного общества «Автобан» – одного из акционеров, генерального директора, финансового директора и главного бухгалтера. Они обвиняются в пяти эпизодах мошенничества, совершенном организованной группой в особо крупном размере (ч.4 ст.159 УК РФ).



Немало поводов для выдвижения разными изданиями собственных версий дало недавнее происшествие в краснодарской пиццерии «Мастер Пицца» на ул. Алтайской, где произошла массовая драка, в ходе которой погиб один человек. Участники «круглого стола» поинтересовались у Вадима Бугаенко об этом деле: что стало известно следствию, нет ли какой-либо религиозной или национально-этнической окраски в этом нашумевшем событии?

– Смею вас заверить, что никаких национальных, религиозных признаков в этом деле нет, – категорическим заявлением ответил на вопросы журналистов глава следственного управления. Причина конфликта, переросшего в драку – типичная «бытовуха». Изначально охранники одного заведения что-то не поделили с охранниками соседнего заведения, а потом произошло то, что произошло.

Скажу так: следствием в совершении хулиганских действий – нападении на персонал и посетителей кафе – предъявлено обвинение 17 лицам, из которых в отношении 11 избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, а в отношении остальных действуют меры пресечения в виде домашнего ареста и подписок о невыезде и надлежащем поведении. Так вот, среди этих 17 человек есть представители не только разных национальностей, но и разных религиозных конфессий.

Организатору нападения также предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ.

На вопрос «НГК», существуют ли еще какие-либо причины, или сдерживающие факторы, способные влиять на ход расследования тех или иных дел, причины, из-за которых следствие может затягиваться, Вадим Бугаенко ответил, что таких причин хватает:

– Самая главная из них – это нынешнее законодательство, благодаря которому у следователя прибавилось в работе много бумажной волокиты. Плюс – в законодательстве появилось немало нового, направленного на защиту гражданских прав и свобод, и мы обязаны, со своей стороны, действовать только в рамках закона. Вот такие вещи иногда оказываются в работе следствия «сдерживающими факторами». Не скажу, что они мешают нашей работе, но с ними надо считаться.

«НГК»: – А может ли что-то или кто-то повлиять на ход расследования дела в отношении действующего главы администрации Темрюкского района Ивана Василевского, или бывшего главы Тбилисского района Серого?

– На следствие в этих делах никакого давления ни с чьей стороны не оказывается, все идет своим чередом. Я все-таки считаю, что мы уже зарекомендовали себя таким образом, что какое-то влияние на нашу деятельность так называемых «иных лиц» невозможно. По делу Василевского такого точно не происходит. А в отношении бывшего главы Тбилисского района



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

сейчас возбуждено уголовное дело по обвинению в халатности.

И я лично, и мои коллеги, которые занимаются этим делом, – мы тщательно отслеживаем и внимательно изучаем всю информацию о Темрюкском районе: и ту, что поступает к нам, и ту, которая появляется в ваших изданиях, и в интернете. И на сегодня я могу точно сказать, что в этом деле появится еще пара-тройка эпизодов. Мы будем продолжать работать дальше.

Человек должен отвечать за свои дела, поступки, не зависимо от своего социального статуса и служебного положения. Я стараюсь строго придерживаться этого принципа.

05 Июля 2014

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/878687>